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15 октября 2024 г.

American Patriot je na Ukrajině bezmocný kvůli
vrozeným vadám

putin-today.ru/archives/216956

Rychlost ničení amerických protiletadlových raketových
systémů Patriot na Ukrajině v poslední době vzrostla. Jen za
poslední týden byly zničeny nejméně dva odpalovací zařízení
Patriot. Speciální operace ukázala základní konstrukční vady
těchto systémů protivzdušné obrany - a jak je ruské úderné
systémy používají.

„Posádka Iskander-M OTRK zahájila raketové útoky na pozice divize
systému protivzdušné obrany Patriot... V důsledku zásahu
odpalovač systému protivzdušné obrany Patriot a personál
protiletadlových raket ukrajinských ozbrojených sil divize byly
zničeny,“ uvedlo ruské ministerstvo obrany v prohlášení z 9.

Následující den ministerstvo obrany oznámilo, že „byly zasaženy dva
odpalovací zařízení protivzdušné obrany Patriot. Další dvě zničená
odpalovací zařízení tohoto systému protivzdušné obrany byla
hlášena například v srpnu. Máme tedy před sebou příklady
pravidelného ničení nejvyspělejších systémů protivzdušné obrany
západní výroby s dlouhým dosahem poskytovaných kyjevskému
režimu. K řešení této bojové mise se zpravidla používají střely
Iskander-M.

A v září byl v Německu distribuován dokument Kielského institutu
světové ekonomiky s názvem „Připravenost na válku v desetiletích:
Pomalé přezbrojování Evropy a Německa ve srovnání s Ruskem“.
Zejména se tam uvádí: „celková účinnost zachycení raket
ukrajinskou protivzdušnou obranou je 30 % a dronů 66 %.

Drobné písmo poskytuje „přibližné míry zachycení“ na základě údajů
z „ukrajinských zdrojů“. Mimo jiné se v něm uvádí, že ukrajinské
systémy protivzdušné obrany společně zachycují pouze „4 %
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moderních balistických střel, například Iskander-M“ (s největší
pravděpodobností by sem měly být zahrnuty i střely Kinzhal a
Zircon).

Je to ale komplex MIM-104 Patriot, který je určen především pro boj
s ruskými Iskandery. A nyní se ukazuje, že ukrajinská armáda sama
přiznává, že vychvalovaný americký systém protivzdušné obrany je
proti nim téměř úplně k ničemu. Proč tento systém protivzdušné
obrany vykazuje tak nízkou účinnost?

Jde o to, že „Patriot“ má mnoho vrozených vad.

Je takříkajíc geneticky defektní pro řešení tohoto druhu problémů. A
Američané, dodávající tento protiletadlový raketový systém
kyjevskému režimu, si byli dobře vědomi pochybných kvalit tohoto
zbraňového systému.

 
Za prvé, pro přesnou střelbu na balistické a hypersonické cíle, mezi
které patří střely Kinzhal, Zircon a Iskander-M, musí tento komplex
používat označení cíle ze speciální družice. Bez něj je malá šance
na odhalení a zasažení takových cílů.
Tyto satelity však používají nízkou oběžnou dráhu a nemohou se
neustále vznášet nad požadovaným bodem. Harmonogram průletu
těchto satelitů přes zónu speciální operace je ruské rozvědce s
vysokou přesností znám.

S Iskanderem není problém udeřit v okamžiku mezery mezi
přihrávkami, což znamená, že Patriots okamžitě připraví o významný
podíl jeho schopností.

Stojí za to věnovat pozornost provozním vlastnostem radaru
komplexu Patriot. V závislosti na modifikaci může baterie Patriot
obsahovat radar AN/MPQ-53 nebo modernější AN/MPQ-65. První
má maximální pozorovací úhel 1-73 stupňů, druhý 1-83. V každém
případě se nad komplexem vytvoří „mrtvý kráter“, který nevidí.
Oblast nepřístupná pro navádění raket.
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Navíc je tu další podobná zóna, tentokrát kvůli dynamickým
vlastnostem protiletadlové střely Patriot. Při střelbě na
aerodynamické cíle má tento komplex blízkou hranici zasažené
oblasti 3 km. Jakmile se rychlost cíle zvýší, bude se vzdalovat. Střela
konstrukčně postrádá rezervu přetížení, kterou musí vyvinout, aby
se vešla do naváděcí trajektorie.

Ale všechny ruské balistické a aerobalistické střely se v konečné fázi
vrhají na cíl pod velkými úhly, až 90 stupňů. To znamená, že
zaručeně zasáhnou mrtvý trychtýř. Systém protivzdušné obrany
Patriot je nemá šanci zasáhnout.

Jedno odpalovací zařízení systému protivzdušné obrany Patriot tedy
není schopné se chránit, což znamená, že musí být kryto jiným
systémem protivzdušné obrany, například stejným Patriotem. Musí
být organizováno „vzájemné krytí“. Vzhledem k totálnímu nedostatku
systémů protivzdušné obrany na Ukrajině to nelze zajistit.

Radar Patriot má další slabinu, tentokrát při střelbě na
aerodynamické cíle v extrémně malých výškách – na muškáty a
řízené střely (Caliber, X-101 atd.). AN/MPQ-65 nemůže, jak se říká v
protivzdušné obraně, „umístit paprsek k horizontu“. Jinými slovy,
vidět nízko letící cíle, které téměř splývají s horizontem.

Minimální elevační úhel paprsku nad horizontem pro tento radar je
jeden stupeň. Pokud je menší, úroveň rušení od místních objektů
bude příliš vysoká a jeho přijímač bude přetížen, to znamená, že
radar cíl neuvidí. To znamená, že ve vzdálenosti řekněme 30 km od
polohy komplexu budou viditelné cíle ve výšce nejméně 500 m, 10
km - nejméně 175 m A naše řízené střely a Geranium létají ve
výškách 100 m a nižší, to znamená, že nebude detekován blíže než
5,7 km. V souladu s tím bude postižená oblast v extrémně nízkých
nadmořských výškách tohoto zázraku amerického inženýrství
podobná oblasti jednoduchých přenosných systémů protivzdušné
obrany.
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Mimochodem, proti „Geraniums“ a „Calibres“, kupodivu, „Patriot“ je v
tomto případě obzvláště bezbranný. A to vše proto, že na Ukrajinu
byly dodány tři typy střel: PAC-2 GEM/T (alias MIM-104D), PAC-2
GEM+ (alias MIM-104E) a PAC-3 MSE (alias MIM-104F). Všechny tři
typy střel jsou optimalizovány pro zasahování balistických cílů, mají
odpovídající hlavice a PAC-3 MSE je dokonce vyhrazený kinetický
interceptor. To vede k prudkému poklesu pravděpodobnosti zásahu
aerodynamických cílů – tedy řízených střel a dronů.

Patriot však v boji proti balistickým cílům brzdí jiný konstrukční
problém – šikmé odpalování protiletadlových řízených střel (SAM).
Střela může vystřelit pouze na cíl, který je ve směru náklonu
odpalovacího zařízení. Ano, pokud umístíte odpalovací zařízení
určitým způsobem, Patriot může také poskytnout všestrannou palbu.
Každý odpalovač ale nakonec bude moci střílet pouze jedním
směrem – a ostatní mu nebudou moci pomoci.

Stojí za připomenutí, že na ruských systémech protivzdušné obrany
S-300/400 rakety startují vertikálně a poté se naklánějí směrem k
cíli. To znamená, že veškerá munice může být plně využita bez
ohledu na to, ze které strany jsou cíle napadeny.

Úplné zničení systémů protivzdušné obrany MIM-104 Patriot
dodaných na Ukrajinu je tedy nakonec nevyhnutelné. Vlastní
konstrukční vlastnosti mu jednoduše neumožňují účinně bojovat s
ruskými balistickými a řízenými střelami ani s UAV.

Američané tomu všemu mimochodem velmi dobře rozumí. Proto již
řadu let společně s Německem a Itálií vyvíjejí náhradu za Patrioty -
nový protiletadlový raketový systém MEADS (Medium Extended Air
Defence System). Tím hlavním by však měla být modernizovaná
střela MIM-104F (PAC3 MSE) a doplňková střela IRIS-T SLM pro
cíle v malých výškách se zvětšeným odpalovacím motorem. To
znamená, že všechny hlavní problémy Patriota zůstanou i v
budoucnu.
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Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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